

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انوار احمد صاحب ربوہ

ربوہ ۲۷ اپریل بوقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کو ضعف کی شکایت

ہی رات نیند آگئی تھی اس وقت طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے

اجاب جمعیت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں کہ مہولہ

اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ

دعا جلد عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کی رعایت

ربوہ ۲۷ اپریل حضرت مرزا بشیر احمد صاحب

مدظلہ العالی کی طبیعت پھر زیادہ تازہ ہے

آپ کو گردہ اور دانت میں درد کی بہت تکلیف ہے اور عام دوری بھی تیار ہے۔

اجاب جمعیت التزام کے ساتھ حضرت مدظلہ

صاحب مدد کی صحت کاملہ دعا جلد عطا فرمائے۔

دراخواست دعا

میں کہ اجاب کو عمل ہے۔ محترم مولانا ابو

صاحب فاضل نظارت اصلاح و ارشاد کے ایما

پر کچھ عہدہ کے لئے شرفی پاکستان شریف

لے گئے ہیں۔ اجاب جمعیت دعا فرمائیں کہ اللہ

ان کا حفظ و نفاذ فرمائے اور انہیں ہمیشہ تازہ رہنے

دین کی توفیق عطا فرمائے۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

عید الاضحیٰ بہت قریب آگئی ہے

قربانی کرنے والے دوست توجہ فرمائیں

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

عید الاضحیٰ بھی قربانیوں کی عید بہت قریب آگئی ہے انشاء اللہ پانچ نئی کو ہوگی۔ جو وہ اس وقت ہو تو میرے دفتر کے ذریعہ قربانی کرانا چاہیں آپس چاہیں کہ بہت جلدی مانو۔ یہ سب کو پے کے حساب سے میرے دفتر میں رقم بھجوائیں تاکہ ان کی طرف سے قربانی کو جانی جاسکے اس معاملہ میں توجہ نہ لی جائے۔ ورنہ ذمہ ہونے سے جاوڑوں کے انتظام میں مشکل پیش آتی ہے اور قیمت بھی بڑھ جاتی ہے۔ آج کل ایک جاوڑوں کی قیمت اوسطاً پانچیس روپے ہے۔ خاکسار۔۔۔ مرزا بشیر احمد ربوہ ۲۲

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

تو ۲۹

۵۲ جولائی ۱۹۲۲ء

روزنامہ

ایڈیٹر

روشن دین ٹویر

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۲ شمارہ ۲۸ شہادہ ۳۱ ذی الحجہ ۱۳۸۲ھ ۲۸ اپریل ۱۹۲۲ء نمبر ۱۰

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

نماز رب العزت سے ایک دعا ہے جس کے بغیر انسان کوئی طور پر زندہ نہیں رہ سکتا

جب نماز میں لذت اور ذوق آنے لگے تو انسان کو حقیقی خوشی اور آرام حاصل ہو جاتی ہے

"نماز کی چیز ہے۔ نماز میں رب العزت سے دعا ہے جس کے بغیر انسان زندہ نہیں رہ سکتا اور نہ عاقبت اور خوشی کا سامان مل سکتا ہے جب خدا تعالیٰ اس پر ان فضل کرے گا اس وقت اسے حقیقی سرور اور راحت ملے گی۔ اس وقت سے اس کو نمازوں میں لذت اور ذوق آنے لگے گا جس طرح لذت غذاؤں کے کھانے سے مزہ آتا ہے۔ اسی طرح پھر گرمیہ و بجلی لذت آئیگی اور یہ حالت جو نماز کی ہے پیدا ہو جائے گی۔ اس سے پہلے جیسے کڑوی دوا کو کھانا ہے تاکہ صحت حاصل ہو۔ اسی طرح اس بے ذوقی نماز کو پڑھنا اور دعائیں مانگنا ضروری ہیں۔ اس بے ذوقی کی حالت میں یہ فرض کر کے کہ اس سے لذت اور ذوق پیدا ہو یہ دعا کرے کہ اے اللہ تو مجھے دیکھتا ہے کہ میں کیسا اندھا اور نابینا ہوں اور میں اس وقت بالکل مردہ حالت میں ہوں میں جانتا ہوں کہ تھوڑی دیر کے بعد مجھے آواز آئے گی تو میں تیری طرف آ جاؤں گا اس وقت مجھے کوئی روک نہ سکے گا۔ لیکن میرا دل اندھا اور ناشناس ہے تو ایسا شعلہ نور اس پر نازل کر کہ تیرا اس اور شوق اس میں پیدا ہو جائے تو ایسا فضل کر کہ میں نابینا نہ اٹھوں اور اندھوں میں نہ جا لوں۔

جب اس قسم کی دعائیں گے گا اور اس پر دوام اختیار کرے گا۔ تو وہ دیکھے گا کہ ایک وقت اس پر ایسا آنے لگا کہ اس بے ذوقی کی نماز میں ایک چیز آسمان سے اس پر گریگی جو رقت پیدا کر دیگی۔ (ملفوظات جلد چہارم ص ۳۲۵، ۳۲۶)

تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کانیک تعلیمی سال

تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کانیک تعلیمی سال ۱۹ اپریل ۱۹۲۲ء سے شروع ہو چکا ہے۔ اجاب کا فرض ہے کہ وہ اپنے بچوں کو اس مرکزی سکول میں بھجوانے کی صحیح تعلیم و تربیت کرنے کی ذمہ داری سے عہدہ بگاڑوں اور اپنے بچوں کو دنیاوی اور مادی تعلیم کے ساتھ اسلام اور اسلامی تعلیم اور دعایات سے برور کر لیں۔ اپنے بچوں کو ہلکے بھگدوہ تک وقت ان کی دینی اور دنیاوی ضروریات کو پورا کر سکتے ہیں۔ اور ہم خرامہم ذواب کو موجب بن سکتے ہیں۔

(رہنما شرعیہ تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ)

فضل ربوبہ

مورخہ ۲۸ اپریل ۱۹۶۳ء

حیات مسیح کا مسئلہ

(۲)

یہودیوں اور شاگردوں میں بھی اختلاف تھا کہ یہودی کہتے تھے یسوع کا دو دن کے عرصے کی لاشیں قبر سے چرائی ہے اور یہ تہجد کو دیا ہے کہ وہ جی اٹھا ہے پناچہ شاگرد بھی کہتے تھے کہ آپ صلیب پر قوت ہو گئے تھے مگر تیسرے دن جھاڑے تھے چنانچہ انجیل میں بھی اس بات کا ذکر آیا ہے۔

”دوسرے دن جو تیار کی کبدر کا دن تھا سردار کا ہونے اور فریسیوں نے پیلاطس کے پاس جمع ہو کر کہا خداوند ہمیں یاد ہے کہ اس دھوکے باز سے جیتے ہی کہا تھا جہنم میں دن کے بعد جی اٹھوں گا پس حکم دے کہ تیسرے دن تک قبر کی نگاہ باقی کی جائے کہیں ایسا نہ ہو کہ اس کے شاگرد اگر اسے ہوا لے جائیں اور لوگوں سے کہیں کہ یہ مردوں میں سے جی اٹھا اور یہ پچھلا دھوکا پیلے سے بھی ہوا۔“

رسمتاً (۶۳-۶۴) جب وہ جاہلی تھے تو دیکھتے ہی بے لولا ہیں بعض نے شہر میں آکر تمام ماجرا سردار کا ہونے سے بیان کیا اور انہوں نے بزرگوں کے ساتھ جمع ہو کر مشورہ کیا اور سچا ہونے کو بہت سارے ویسے دے کہ کہا ہے کہنا واثق کہ جب ہم سو رہے تھے اسکے شاگرد اگر اسے چرائے گئے۔ پس انہوں نے رو پیہ لے کر جیسا سکھایا گیا تھا دیا ہی کیا اور یہ بات آج تک یہودیوں میں تہجد ہے۔“ (متی ۱۱-۱۲)

ان حوالوں سے یہ قیاس کرنا غلط نہیں کہ یہودیوں اور شاگردوں میں یہ اختلاف تھا کہ یہودی کہتے تھے لاشیں چرائی گئی ہے اور شاگرد کہتے تھے کہ وہ مردوں میں سے جی اٹھا ہے۔ بات یہ ہے کہ عام یہودیوں اور عام شاگردوں کو بھی حقیقت کا علم نہیں تھا دونوں کو شک تھا حقیقتی واقعہ سے دونوں نے بے خبرتہ اطلاع کرنے سے بچے ہو گئے تھے اور انہوں نے قابل ہو گئے تھے کہ ستر کہیں علم نہیں لے سکتے تھے کہ آپ صلیب پر قوت ہو گئے ہیں مگر لاشیں چرائی گئی ہے عیسائی کہتے تھے

آپ صلیب پر تو مزدوت ہو چکے ہیں مگر وہوں میں سے جی اٹھے ہیں۔ دونوں ہی غلط رہ گئے۔ صرف آپ کے ماننے والوں میں ایک آدمی ہی حقیقت سے واقف تھا جنہوں نے آپ کا علاج کیا تھا۔ اس لئے قرآن کریم یہ فیصلہ دیتا ہے کہ یہودیوں نے آپ کو گھر نہیں مارا تھا۔ اس لئے آپ ہرگز حقیقت موت نہیں مرے تھے بلکہ اللہ تعالیٰ نے دوسرے پاک بندوں کی طرح طبعی موت سے آپ کا رفق کیا تھا اور آپ کو اپنا قرب عطا کیا تھا۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے

انی متوفیتک و اذاعتک الی جو لوگ کہتے ہیں کہ آپ سمرے سے صلیب پر چڑھائے ہی نہیں گئے ان کے پاس اتنا عقلمندی کے سوا اور کوئی دلیل نہیں ہے۔ ان کے پاس صحیح علم تو ہے نہیں اور نہ کوئی شہادت ہے۔ ان کی محض قیاس آرائیاں ہیں جن میں سخت اختلاف قائم ہے جگہ جگہ یہ ماننے والے ہیں کہ آپ صلیب پر چڑھا گیا تھا اس کی کوئی بھی یہودی اور انجیل ارسجہ دیتی ہیں اور نہ قرآن کریم اس کی تردید کرتا ہے بلکہ ماحولہ کو اس کی تردید کرتا ہے۔ چونکہ یہودی شہادتیں میں لکھتی ہیں ہرنا لائق موت تھا اس لئے قرآن مجید آپ کی برکت نہ اور فرماتا ہے کہ آپ صلیب پر چڑھ گئے تھے بلکہ آپ کی وفات دفع الی اللہ کے مطابق ہوتی تھی جیسا کہ تمام اللہ تعالیٰ کے پاک بندوں کی ہوتی ہے۔

یہودیوں پر تو انفس نہیں ہے لیکن انفس تو موجودہ عیسائیوں پر ہے جنہوں نے یہودیوں کے الزام کو تسلیم کر لیا اور اللہ تعالیٰ کے ایک پاک بندے کو حقیقت موت کا مورد بیان کیا۔ پولوس نے ان کو ایسے گورکھ دھندہ میں ڈال دیا ہے کہ اب انہیں اس سے نکلنا مشکل ہو گیا ہے اور ان مسلمانوں پر بھی انفس ہے جنہوں نے قرآن کریم کے اس احسان عظیم کی جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور عیسیٰ ٹیلا پر اس نے کیا ہے قدر نہیں کی اور عیسائیوں کی اس امر میں تاہید کر کے کہ آپ آسمان پر یکدم حصر صعود کر گئے ہیں ان کو لغاتہ تلبیث اور ارجحیت مسیح کے عقیدہ میں تقویت پتی ہے اور اگلے ہاتھ میں ایک ایسا ہاتھ دے دیا ہے جس سے

وہ (سعدی شاہ) سیدنا حضرت خاتم النبیین ﷺ پر صلواتہ والسلام پر شروع کر کے ترجیح دے کر ان مسلمانوں کے ایمان کو متزلزل کرتے رہتے ہیں۔ معلوم نہیں قرآن مجید کی آیات کو کھینچ کر ”حیات مسیح“ ثابت کرنے سے اسلام کو کیا فائدہ حاصل ہوتا ہے اس کا نقصان مزید ہے۔ حالانکہ قرآن کریم میں صاف صاف الفاظوں میں آتا ہے کہ

فلما توفیتہ فی کنت انت الرقیب علیہم (آئہ ۱۱۵)

دینداری کا معیار

غلاف کبیر کی نمائش کے کچھ واقعات سفر لکھنے کے بعد اب کامران نذیر احمد ایم۔ آے امیر جماعت اسلامی ضلع سیالکوٹ تحریر فرماتے ہیں ”اس مشاہدہ میں ایک بات کھل کر سامنے آئی اور وہ یہ کہ لوگوں کو اپنے دین سے بے پناہ محبت ہے غلط حرکات وہ صرف اس لئے کرتے ہیں کہ دین کو سمجھتے نہیں۔ اگر انہیں صحیح دین سمجھا دیا جائے تو غلطی اس کے مطابق عمل کریں اس وجہ سے یہ لوگ زیادہ ہمدرد اور توجہ کے مستحق ہیں۔“

ذرا تم ہو تو یہ مٹی بڑی زرخیز ہے ساقی“ (ایضاً ۲۲)

یہ حوالہ غلاف کبیر منزل منزل کے زرخیزان جو سفر غلاف کبیر کے متعلق ایشیا میں معتبروں کی شائع ہوا ہے اس سے لیا گیا ہے۔ اس اشاعت میں جو چند واقعات بیان کئے گئے ہیں ان کا خلاصہ واقعہ نگار کے الفاظ میں حاضر فرمائیے۔

۱- ایک باپ اور بیٹے کا موت مرگ دہا میں کشتہ صاحب اور ڈیپٹی کمشنر اور کئی مجسٹریٹ پولیس کی بھاری جمیٹ کے ساتھ منتظر تھے انتظامیہ کا کام اگرچہ قابل تین تھانہ افسوس کہ نہ بد جرم کے باعث ایک جوان اپنے نو عمر بیٹے کے ساتھ اس دنیا سے کوچ کر گئے۔

انا للہ وانا الیہ راجعون
مقامی رشتہ داروں رات ٹیکسی کے ذریعے تھانہ ان کے گاؤں پہنچا دیں“

۲- یہ لوگ بارہ گھنٹوں سے ہماری راہ تک رہے تھے۔ ہمارے ہم کوٹ لکھے تھے لیکن ہم آرام کرنے کی حرات نہیں کر سکتے تھے کیس سمیٹوں اور برقی ٹیلا کی روشنی ہمیں ہمارے رشتہ کاروں کو گھنٹوں غلاف کھولے چلتی گاڑی کی چھت پر کھڑا ہونا پڑتا تھا۔ لوگوں کی خواہش کے مطابق ہم پورا وقت نہ دے سکتے تھے بھائیوں سے حذر نہ چاہتے اور ان کی آنکھوں میں تڑپتی ہوئی آنسو میں پھول کر آگے بڑھ جاتے کیونکہ اگلے مقامات پر منتظر ناگزین کی تکلیف کا احساس بھی ہمیں مضطرب کئے جا رہا تھا۔“

۳- نا فنیال اپنے کوسم بٹاکہ یہاں سے لا دھران ٹیکس سٹیشن ٹورین کی آمد کی اطلاع عوام کو نہیں ہے اگلے اسٹیشن جہاں نیاں پرفون کے ذریعے اطلاع کرائی دو گھنٹے بعد ہم وہاں پہنچے تو ۲ ہزار افراد ہماری آمد کے منتظر تھے اس سے آگے قطب پر اسٹیشن پر صرف آدھ گھنٹے کے نوٹس سے چار ہزار افراد جمع ہو چکے تھے سکھر پہنچے تو طلوع آفتاب ہو چکے منزل مقصود سے چوبیس گھنٹے پیچھے دیکھ رہا تھا۔“ (ایضاً)

یہ اور اسی قسم کے دوسرے واقعات ہیں جن کی بنا پر سفر نگار نے مسلمانوں کی دنیا رات کا اندازہ لگایا ہے۔ گویا اب غلاف کبیر کی زیارت کا شوق بھی ایک مسلمان کے اسلام کو پرکھنے کے لئے کھوئی بن گیا ہے۔ اللہ اشرا ہم ایک آہ کے ساتھ سوا اس کے اور کیا کہہ سکتے ہیں کہ

گر ہمیں مکتب و ہمیں ملا کار طفال تمام خواہر شد

”خوشا حسبت دعاء میرے والد صاحب جو یہی حکم محمدیوں ملک و دادا مذہب جو یہ راہ کو ایک حادثہ پیش آئی وہ جسے مانگ کی ہڈی ٹوٹ گیا جس میں سے انہیں لاہور لے گئے تھے اب ڈاکٹروں کے کچے پر واپس تشریف لے آئے ہیں تمام اچھی پوری طرح عذاب نہیں ہوئے۔ احباب جماعت والہ صاحب کی مبارک دعاؤں کیلئے دعوات دہا۔“ (ذہاد حق احمد قہر روزہ)

راہ ایمان انگریزی

ناہرات الاحرار کے لئے ایک کتاب بطور نصاب لکھی جا چکی ہے جو کا نام ”راہ ایمان“ ہے۔ اس کتاب کا انگریزی میں ترجمہ کر دیا گیا ہے ہر احمدی بچے کے لئے کتاب پڑھنی چاہئے۔

آئندہ ناہرات الاحرار کے کورس میں بھی یہ کتاب رکھی جائے اور اسی کتاب کا امتداد ہوا کرے گا۔

جو بچے انگریزی سکولوں میں پڑھتے ہیں ان کو یہ کتاب ضرور ملگانی چاہئے۔ دفتر لکھنؤ میں یہ خط لکھ کر ملگانی جا سکتی ہے۔ (قیمت علاوہ محمولہ ایک ایک روپیہ)

(جنرل سیکرٹری بڑے مرکز)

چند سوال اور ان کے جواب

از مکرمہ ملک سلیف الرحمہ صفا نظم دارالافتاء

حضرت حاصل ہے۔ یعنی وہ اپنی نگران اور اپنی تحویل میں بیچ کر بدوش اور تربیت کر سکتی ہے۔ اس عرصہ کا خرچ باپ کے ذمہ ہوگا۔ اور اگر باپ اس عرصہ کا خرچ دینے کے لئے تیار نہ ہو تو دو سال کے بعد اس کو بیچ کر اپنی تحویل میں لینے کا پھلے خود حقدار نہ ہوگا۔ بجز قاضی سے نکل کا فیصلہ حاصل کرنا ہوگا۔ جو حالات کے مطابق مناسب فیصلہ دے گا۔

سوال۔ کیا ایسی خالہ زادین جو اس کے والد کے چچا کی لڑکی بھی ہو نکاح جائز ہے۔
جواب۔ جائز ہے کیونکہ خالہ کی کوئی دم معجزہ نہیں۔ یہ لڑکی ایک طرف اس کی خالہ کی لڑکی ہے۔ اور انسان اپنی خالہ کی لڑکی سے شادی کر سکتا ہے۔ دوسری طرف وہ اس کے والد کے چچا کی لڑکی ہے۔ اس لحاظ سے وہ اس کے والد کی لڑکی سمجھا جاتی ہے اور اس کی ایک رنگ میں پھولتی ہے۔ لیکن اگر چچا پھولتی ہیں۔ اس لئے اس سے شادی منع نہیں۔ ہاں اگر وہ اس کے باپ کی سگی بہن ہوتی تو یہ صحیحاً جائز نہ ہوتی کیونکہ اس صورت میں وہ اس کی سگی پھولتی ہوتی اور سگی پھولتی سے شادی منع نہیں ہے۔

سوال۔ گھڑی میں کسی کا منہ لگا کر انہیں اٹھا ہے اسے کیا جائے۔
جواب۔ جو منہ لگا کر کسی کا منہ لگا لیا ہے اس کے مالک کا پتہ نہیں لگ سکتا۔ وہ اپنے آپ کو متنبہ کر کے کہتا ہے اور یہ بھی جائز ہے کہ اسے بچکھائی کر قیمت خیرات کر دی جائے یا مرنے تک صدقات میں سمجھا دی جائے۔

سوال۔ تقسیم وراثت کے متعلق شرعی تقاضات کے نفاذ سے پہلے اگر جائیداد مطابق عدالت تقسیم ہو چکی ہو۔ اور لڑکیوں کو ان کے حق کے مطابق حصہ نہ دیا گیا ہو۔ تو کیا ایسے لڑکیوں اپنے حصہ کا مطالبہ کر سکتی ہیں۔

جواب۔ شریعت نے جبکہ جو حق دیکھنا چاہتا ہے۔ اور کبھی ختم نہیں ہوتا۔ اس لئے عیسائیوں کا اخلاقی فرق تو بہر حال ہے کہ وہ اپنی بہنوں کو ان کے حق کے مطابق حصہ دیں۔ تاہم تقسیم سے متعلق متعدد تجویزیں کیوں کی وجہ سے تاثر شرعہ قانون مجرمہ اور وقت عورتوں کی کوئی مدد کر کے سزا کا نام ہے۔ کیونکہ یہ صورت اپنے قصاص کے بعد تقسیم کے لئے ہوتی ہے۔

سوال۔ نیا اور بکر آپس میں کوئی رشتہ نہیں رکھتے لیکن ان دونوں نے ایک عورت کا دودھ پی لیا۔ کیا یہ دونوں آپس میں رضاعی بھائی ہوں گے۔ اور کیا نیا کی لڑکی کے ساتھ بکر کا نکاح ہو سکے گا؟
جواب۔ اصول یہ ہے کہ جن نسبی رشتوں کا آپس میں نکاح نہیں ہو سکتا۔ اس کے رضاعی رشتوں کا بھی آپس میں نکاح نہیں ہو سکے گا۔ حدیث کے الفاظ میں ہیں

محرم بالرضاع ما محرم من النسب (بخاری)
اس اصل کے مطابق جو طرح ایک لڑکی بھائی بنی سگی بھتیجی سے نکاح نہیں کر سکتی۔ اسی طرح ایک رضاعی بھائی اپنی بھتیجی سے نکاح نہیں کر سکتا۔ فقہی مشہور کتاب حدیث میں ہے۔

كل صبيح اجتمعوا على تدف امرأة واحدة لم يجزلا حدھما ان یتزوج بالآخری هذا هو الاصل لان امھما واحدة فھما اخ واخت (ھدایہ ثلاثہ)

یعنی اگر ایک لڑکی اور لڑکا کسی عورت کا دودھ پیں تو وہ آپس میں ایک دوسرے سے نکاح نہیں کر سکتے۔ کیونکہ ان کی رضاعی ماں ایک ہے۔ اور اسی طرح وہ دونوں رضاعی بہن بھائی ہیں۔

سوال۔ عورت کو جو چیز ملتا ہے اس کے ذمت ہونے پر وہ کس کا حق ہے۔ خاوند کا یا عورت کے ماں باپ کا؟

جواب۔ شہادی کے وقت جو چیز بصورت پاریات و زینات وغیرہ لڑکی کو دیا جاتا ہے۔ خواہ خاوند نے دیا یا باپ نے لڑکی کی محبت ہوتا ہے۔ اور اس کے حق ہونے پر یہ سب تمکسب صحیح شریعت اس کے دائرہ میں تقسیم ہوگا۔ اگر توفیقہ کی کوئی اولاد نہیں تو خاوند کو کل ترکہ کا پلہ۔ اس کو باقی کا پلہ اور باقی باپ کو ملے گا۔ مثلاً عورت مذکورہ میں ترکہ کے کل چھ حصے ہوں گے۔ تین حصے خاوند کو دو باپ کو اور ایک ماں کو ملے گا۔

سوال۔ لڑکے کی عمر چار سال ہے اور باپ اسے اس کو ماں سے چھین چاہتا ہے۔ کیا باپ اس کا حقدار ہے؟
جواب۔ بچہ کی ماں کو تو سال تک حق

شذرات

شیخ خورشید احمد

لفظ کفر کے غیر حتمی استعمال کا جواز

حال ہی میں مفت روزہ چنان لاہور میں "کفر" کا لفظ کے ذریعہ عنوان ڈاکٹر انجیل جرم کے یہ الفاظ شائع ہوئے ہیں۔

"لفظ کفر کے غیر حتمی استعمال کو اس جمل کے تعلیم یافتہ مسلمان جو مسلمانوں کے دینیاتی منافقت کی تاریخ سے بالکل ناواقف ہیں۔ ملت اسلامیہ کے پانچ وسیع وسیع آنتر کی علامت تصور کرتے ہیں یہ ایک بالکل غلط تصور ہے۔ اس کی حقیقت کی تاریخ سے ظاہر ہوتا ہے کہ فرجی مسائل کے اختلاف میں ایک دوسرے پر الحاد کا الزام لگانا یا اثبات دینے کی بجائے دینیاتی تفکر کو متوجہ کرنے کا ذریعہ بن گیا ہے" (پیشانی ۲۲ اپریل ۱۹۷۷ء)

یہ حوالہ ان لوگوں کے لئے بڑے کام کی چیز ہے جنہوں نے یہ دینے ایک دوسرے پر کلمہ و الحاد کے فتوے لگانے کا حتمی اختیار کر رکھا ہے۔ وہ بڑی آسانی سے کہہ سکتے ہیں کہ ہم تو "دینیاتی تفکر" کو "متوجہ" کرنے کے لئے کفر کے فتوے لگاتے رہیں۔

دین میں جبر و اکراہ

صوفی زہیر احمد صاحب کاغییری اپنے ایک مضمون میں تحریر فرماتے ہیں۔

"اخلاقی و روحانی عہدوں کی باندگی جب تک کہ "رفقا کارانہ" کی صفت سے مستصفا نہ ہو بلکہ محض جبر و اکراہ سے ہو رہا نہ ہو لہذا انہیں کہلا سکتا ہے کہ وہ پابندی کو نولے کو فلاح ابدی کا حق بنا سکتے ہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ جبر سے جو کام کیا جائے۔ اس کی ساری حقیقت ایک کیلنگ غیر شوریہ ہے اس سے کسی صورت انسان کی اخلاقی و روحانی شخصیت کی تعمیر نہیں ہوتی۔ حالانکہ فلاح ابدی کی حقیقی منتہی یہی اخلاقی و روحانی شخصیت ہوتی ہے۔ آپ، ڈول کی ایک فوج کو جبر کی قوت سے نماز روزہ۔ حج۔ زکوٰۃ قسم کے نام خرافات و واجبات اخلاقی و روحانی کی نقالی کرنے کی عادی تک ہیں۔ اگرچہ وہ صدیقین

و مشہدا و صالحین کا گروہ نہیں کہلا سکتے۔ نہ فلاح ابدی کے کوہ میں باوریا ہو سکتے ہیں۔ لہذا سچی زندگی صرف رفقا کارانہ طور پر فرائض و واجبات اخلاقی و روحانی کی پابندی کا نام ہے" (ذمے دقت ۲۹ مارچ)

صوفی صاحب جیسے وجود غیبت میں جو اسلام میں جبر و اکراہ کو کسی صورت میں بھی جائز نہیں سمجھتے۔ ورنہ ہمارے ہاں قریب ایسے لوگوں کی کمی نہیں ہے۔ جو ایک ہی سانس میں پہلے تو یہ کہتے ہیں کہ

"اسلام دنیا کا سب سے پہلا مذہب ہے جس نے واضح الفاظ میں اعلان کیا ہے کہ دین کے معاملہ میں کسی پر جبر و اکراہ نہیں کیا جاسکتا" اور پھر یہ کہہ کر اپنے بکے پر خود ہی پانی پھیر دیتے ہیں کہ۔

جہاد کے معنی

مولانا ابوالکلام آزاد کے ایک بیان کا خلاصہ مولانا غلام رحیل جہر کی زبان سے سنئے "جہاد کے معنی میں دفع اعداء میں اپنی جان والے سے کمال درجہ سعی و محنت کرنا۔ کیا دنیا میں کوئی قوم کوئی ملک کوئی جماعت کوئی قبیلہ کوئی گھر کوئی وجود جہاد کے بغیر زندہ رہ سکتا ہے؟ جس چیز کو ہزاروں ناموں اور لفظوں سے بلا جاتا ہے۔ اس کو اسلام نے ایک جامع لفظ جہاد سے تعبیر کیا ہے" (مفت روزہ پیشانی ۸ مارچ)

جو اصحاب تلواری کے جہاد کو جہاد تصور کرتے ہیں۔ اور اس بنا پر جماعت احمدیہ پر یہ الزام لگاتے ہیں کہ وہ جہاد کی قائل نہیں ہیں۔ اس حال پر غور کریں۔

بہ صاحب انتظامت احمدی کا فرض ہے کہ الفاظ کو خود ترمیم کر لیں۔

اشخاصی اللہ من عبادہ العلماء

تقریر حقیقت نبوت پر مہر صلاب کا تبصرہ اور ہمارا جواب

جناب ضیاء محمد بن محمد صاحب ضل اللہ علیہ

(۲۱)

میں نے اپنی تقریر حقیقت نبوت میں بنوہ مطلقہ کے غیر منقطع ہونے پر صحیح بخاری کی موعود حدیث لحد یسوق من النبوة الا المبشرات کو بھی پیش کیا تھا کہ نبوہ میں سے صرف المبشرات باقی ہیں جو نبوہ مطلقہ ہی ہیں۔

جناب مصری صاحب اپنے مضمون کی دوسری تسطیح مطبوعہ پیغام صلح ۳۰ جنوری ۱۹۶۳ء کے صفحہ ۱۱ پر میری تقریر حقیقت نبوت سے میرے استدلال کی کوئی نقل کرتے ہیں:-

خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں لحد یسوق من النبوة الا المبشرات یعنی نبوت میں سے المبشرات کے سوا کچھ باقی نہ رہا۔ پس المبشرات کہ خود رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے نبوت میں سے قرار دیا ہے جس کا امت کو ملنے کا وعدہ ہے پس المبشرات یعنی اخبار غیبیہ ہی نبوت کا وہ حصہ ہیں جو قیامت تک کے لئے باقی رہے اور نہ پھینک دیئے گئے ہوں گے کی کوئی نقل لینی انہار علی الغیب کا مرتبہ ہی حضرت یحییٰ موعود کے نزدیک وہ امر ہے جس کے رو سے انبیاء علیہم السلام نبی کہلانے رہے پس المبشرات یا انہار علی الغیب کا مرتبہ ہی نبوت کی حقیقت ذاتیہ ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس حدیث کی ترکیب لحد یسوق من المال الا الفضة کہاں ہیں سے چاندی کے سوا کچھ باقی نہیں رہا کی طرح ہے یا لحد یسوق من الطحائر الا الخبز کی طرح ہے کہ کھانے میں سے کچھ باقی نہیں رہا سوائے روٹی کے اور یہ نظر ہے کہ چاندی مال ہی کی ایک قسم ہے اور روٹی طعام ہی کی ایک قسم ہے اس طرح لحد یسوق من النبوة الا المبشرات میں المبشرات کا مومن کو ملنا نبوت کی ہی ایک قسم ہے۔ پس المبشرات یا انہار علی الغیب کا مرتبہ خود رسول

کو ملتا ہے یہی نبوت کی حقیقت ذاتیہ ہے۔ جب خدا تعالیٰ کسی کو نبی اور رسول بنے تو پھر اسے کثرت سے امر غیبیہ پر اطلاع دیتا ہے۔ "تقریر حقیقت نبوت ص ۲۲۳" میرا یہ بیان نقل کرنے کے بعد جناب مصری صاحب اس پر تنقید کرتے ہوئے لکھتے ہیں:-
قاضی صاحب کے نزدیک المبشرات یعنی اخبار غیبیہ ابتداء اسلام سے لے کر قیامت تک امت کے کالین کو ملتے رہیں گے جس کے معنی دوسرے لفظوں میں یہ ہوسکتے ہیں کہ اس وقت تک امت میں ہزاروں نبی کمال پیدا ہو چکے ہیں کیونکہ قاضی صاحب المبشرات یعنی اخبار غیبیہ پانے والے کو کمال نبی قرار دیتے ہیں لیکن حقیقت اس کے خلاف ہے کیونکہ قاضی صاحب صرف حضرت مرزا صاحب (سیح موعود) کو ہی کمال نبی مانتے ہیں ان کا عقیدہ یہی ہے کہ امت میں ابتداء اسلام سے لے کر اس وقت تک صرف ایک ہی کمال نبی پیدا ہوا ہے اور وہ خود حضرت یحییٰ موعود کی ہی ذات ہے باقی ۱۳۰۰ برس میں امت میں مقام نبوت حاصل کرنے والا کوئی شخص پیدا ہی نہیں ہوا۔

(پیغام صلح محلہ بلائش کالم ۲)
جناب مصری صاحب کی اس تنقید کے متعلق عرض ہے کہ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے نبوت کی حقیقت پر فرمایا ہے کہ نبوت میں غیبیہ نبوت کے وعدے کو انتہائی کمال پر صرف حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے پایا ہے اس وجہ سے تمام امت میں سے اس وقت تک غیبی نبی کا نام صرف مسیح موعود علیہ السلام کو ہی دیا گیا ہے۔ ۳۰ سال کے باقی تمام بزرگان ملت میں کوئی غیبی نبوت پائی نہیں گئی ان میں علی وجہ الحال یہ وصف نہ پایا جانے کی وجہ سے انہی نفل نبی کا نام نہیں دیا گیا۔ اب مصری صاحب موصوف خود خود فرمایا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تو نبوت میں سے صرف المبشرات کے باقی قرار دیا ہے۔ اسے آپ خواہ حصہ نبوت کہیں خواہ قسم نبوت بہر حال یہ غیبی نبوت ہے جو آنحضرت

صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد قیامت تک جاری ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور ۳۰۰ سال کے پہلے بزرگوں میں آپ غیبی نبوت کمال اور ناقص کا فرق خود مان چکے ہیں۔ یہی ہیں اگر حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کو کمال نبی سمجھتا ہوں تو میرا مراد اس سے کمال غیبی نبی ہی ہے نہ کہ کمال مستقل نبی یا کمال تشریحی نبی۔ اصلی اختلاف تو میرے اور آپ کے درمیان یہ ہے کہ نبوہ مطلقہ کیا تھی ہے۔ آپ کے نزدیک نبوہ مطلقہ کے ساتھ مبروت کا ہونا ضروری ہے۔ میرے نزدیک انہار علی الغیب کا مرتبہ نبوہ مطلقہ ہے جسے حدیث لحد یسوق من النبوة الا المبشرات میں باقی قرار دیا گیا ہے۔ آپ اس حدیث کے رو سے اس مرتبہ کے باقی ہونے سے انکار نہیں کر سکتے کیونکہ اسی مرتبہ کے کمال طور پر پانے کی وجہ سے مسیح موعود علیہ السلام کو آپ کے الہام اور ہدایت نبوی میں نبی کا نام دیا گیا ہے اور دوسرے کالین امت کو تیرہ سو سال میں یہ نام اس وقت تک کمال طور پر پانے کی وجہ سے نہیں دیا گیا۔ پس جناب مصری صاحب! گو آپ اس مرتبہ کا نام تشریحی نبوت کے بالمقابل نبوہ جزئیہ ہی رکھیں گے اس پر کوئی اعتراض نہیں۔ صرف اتنا مان لیں کہ جو جزئی نبوت مطلقہ کا حامل ہو سکتا ہے۔ کیونکہ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے:-

سا کان بشران یونبہ اللہ الكتاب والحکم والنبوۃ۔
(آل عمران ع ۸)

یعنی بشر کو اللہ تعالیٰ "الکتاب" بھی دیتا ہے اور "النبوۃ" بھی دیتا ہے۔ اس آیت کی رو سے "النبوۃ"، "الکتاب" اور "الحکم" سے ایک الگ شئی ہوئی۔ یہی "النبوۃ" وہ المبشرات ہیں جنہیں حضرت رسول کو کیم صلی اللہ علیہ وسلم نے نبوت میں سے باقی قرار دیا ہے۔ جب یہ المبشرات "امت کو علی وجہ الحال میں تو ان کا حامل کمال غیبی نبی ہوگا اور جب یہ المبشرات کسی کو براہ راست ملیں تو وہ مستقل نبی کہلائے گا۔ امت کو المبشرات

کا کمال طور پر ملنا ہی کمال غیبی نبوت ہے۔ اس سے معلوم ہوا کہ المبشرات ہی "النبوۃ" یعنی نبوت مطلقہ ہیں جو مستقل نبی کو غیر امتی کی قید کے ساتھ مقید ہو کر ملتے ہیں اور غیبی نبی کو امتی کی قید کے ساتھ مقید ہو کر ملتے ہیں۔ پس غیبی نبوت، النبوۃ یعنی نبوت مطلقہ کی ایک اہم قسم ہے اور خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسے نبوت کی ایک قسم قرار دیا ہے۔ جو اس حدیث کے منشاء کے عین مطابق ہے۔ چنانچہ آپ تحریر فرماتے ہیں:-

"مگر ایک قسم کی نبوت ختم نہیں ہوئی وہ نبوت جو اس کی راہ گزشتہ صلی اللہ علیہ وسلم کی کمال پر وکاسے ملتی ہے اور جو اس کی چراغ سے نورانی ہے وہ ختم نہیں ہو سکتی۔ وہ عمری نبوت ہے یعنی اس کا کمال ہے اور اسی کے ذریعے سے ہے اور اس کا منظر ہے اور اسی سے نہیں پایا ہے"

(مختصر معرفت ص ۲۲)
بہتر قسم نبوت جو غیبی نبوت ہے المبشرات کے کمال طور پر پانے سے ہی ملتی ہے۔ جو شخص امت میں سے مکالمہ خاطر الہیہ تاہم کمال کا حصہ پانے والی المبشرات کا کمال طور پر پانے والا ہوتا ہے اور کمال غیبی نبی کا مرتبہ پاتا ہے۔ وہی امت میں سے نبی کہلانے کا مستحق ہوتا ہے۔ المبشرات کا کمال حصہ نہ پانے والا امتی کو جزوی طور پر غیبی نبوت سے حصہ پاتا ہے مگر وہ نبی کہلانے کا مستحق نہیں ہوتا۔ یہ امر جناب مصری صاحب کو بھی معلوم ہے۔

مصری صاحب کا سوال
جناب مصری صاحب میرے مضمون میں ایک قسم کی نبوت قرار دینے پر مجھے سے ایک سوال کیا ہے جو ان کے الفاظ میں یوں ہے:-

"اس پر میرا سوال یہ ہے کہ الفاظ من النبوة میں نبوت نبوت مراد ہے آپ نبوت کی تو نبوت المبشرات ہی کہ جسے آپ نے نزدیک نبوت مراد مبشرات ہی قرار دیا ہے۔ دو لفظ ایک دوسرے کے مترادف نہیں ہیں بلکہ مبشرات میں سے سوائے مبشرات کے کچھ باقی نہیں مبشرات مبشرات کی قسم ہے جسے نہیں ہوگا؟"

قوموں کی اصلاح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود اطال اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ:-
"قوموں کی اصلاح تو جوانوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی۔ افضل کا باقاعدگی سے مطالعہ بھی تو جوانوں کی اصلاح کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔ جو جوانوں کو اس مطالعہ کی عادت ڈالے اور قوموں کی اصلاح کا سامان کیجئے۔"
(میں بجز افضل ربوہ)

الجواب

جناب مصری صاحب کے اس سوال کا خلاصہ مطلب یہ ہے کہ میرے کلام کا مطلب ان کے نزدیک یہ ہے کہ مبشرات میں سے سوائے مبتدئہ کے کچھ باقی نہیں رہا۔ تو کیا تقسیم الشیخ الی نفسہ لازم آتی ہے جو محال ہے۔ ایسے سوائے وہ منطقی طالب علم کیا کرتے ہیں جو اس آدمی باتوں پر پوری توجہ نہیں دیتے۔ جناب مصری صاحب نے بھی میرے خیالی کو پوری طرح نہیں سمجھا اور بلاغور و فکر یہ سوال کر دیا ہے۔

جناب مصری صاحب پر واضح موصدیت بذاتی تشریح میرے نزدیک یہ ہے کہ:-

”ای لم یبق من أنواع النبوة الا نوع واحد وهما المبشرات“

کہ نبوت کی انواع میں سے صرف ایک نوع باقی ہے اور وہ البشرات ہے اب آپ بتائیں کیا اس پر آپ کا یہ سوال پیدا ہو سکتا ہے کہ ”مبشرات میں سے سوائے مبشرات کے کچھ باقی نہیں رہا“ جبکہ یہ المبشرات جو ایک نوع نبوت ہیں وہ المبشرات ہیں۔ جو امتی کو واسطہ اتباع آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم لکھتے ہیں اس طرح تو یہ نوع نبوت امتی یا علی کی قیستہ مفید ہے اور المبشرات امتی یا غیر امتی کی قیستہ کے بغیر میرے نزدیک نبوت مطلقہ میں لم یبق کے القادسہ سے شریعت والی نبوت اور مستقلہ نبوت منقطع قرار دے دی گئی ہے اور امتی کی نبوت یعنی ظلی نبوت باقی خرازی لکھی ہے۔

جناب مولوی محمد علی صاحب مرحوم نے اس حدیث النبوة سے مراد جنس نبوت ہی ہے اور وہ جنس نبوت سے مکالمہ مخاطبہ الیہ لیا ہے جس کی ایک نوع مبشرات والی نبوت قرار دی ہے اور ملاحظہ بر النبوة فی الاسلام اور یہ نوع نبوت انہوں نے امتی کے لئے قرار دی ہے گو اسے محدثیت تک محدود قرار دیا ہے مگر ان کی تشریح پر بھی یہ سوال پیدا نہیں ہوتا کہ مکالمہ مخاطبہ الیہ میں سے کچھ باقی نہیں سوائے مکالمہ مخاطبہ الیہ کے کیونکہ النبوة سے مراد ان کی مطلقہ مکالمہ مخاطبہ الیہ ہے اور اس کی نوع المبشرات سے وہ مکالمہ مخاطبہ الیہ مراد ہے جو امتی کو آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کی پیروی کے ذریعہ ملتا ہے۔ اس کی حدیث سے حدیث نبوی میں نبوت مطلقہ مراد لی جائے جو جنس نبوت ہے تو تب بھی مصری صاحب کا یہ سوال پیدا نہیں ہوتا۔ کیونکہ مستثنیٰ المبشرات کی نوع نبوت امتی کی قید سے مفید ہے۔ اس طرح مطلقہ مبشرات کے جنس نبوت ہونے کا وجہ سے تقسیم الشیخ الی نفسہ لازم نہیں آتی۔

اس کی تشریح کے مطابق لازم فقرہ کی بناؤں

ایسے ہی ہے جیسے لم یبق عندی من المخلوقات الا نفس من حیوان میں سے میرے پاس کچھ باقی نہیں رہا مگر ایک گھوڑا۔ اب اس کے یہ معنی بھی ہوں گے حیوان ایک کی جنس میں سے اس کی نوع گھوڑا میرے پاس باقی رہ گیا ہے اور یہ بھی کہہ سکتے ہیں کہ حیوان کی انواع میں سے کوئی نوع میرے پاس باقی نہیں رہی سوائے ایک گھوڑے کی نوع کے۔ اب گھوڑا بھی حیوان ہے۔ لیکن جو کہ وہ حیوان مطلق نہیں بلکہ حیوان مفید ہے۔ اس لئے اس جگہ تقسیم الشیخ الی نفسہ کا سوال پیدا نہیں ہوتا۔ یعنی یہ اعتبار میں پیدا نہیں ہوتا کہ ایک چیز اپنی ہی قسم میں رہے۔ یہی حال جنس نبوت یعنی نوع مطلقہ کی تقسیم کا ہے البشرات کاملہ علی الاطلاق نوع مطلقہ ہیں۔ اور مفید یقید شریعت مفید و تشریحی اور مفید یقید برادار استمود غیر تشریحی مستقلہ نبوت اور مفید یقید آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کا امتی ظلی نبوت ہے

مصری صاحب کی منطق

مصری صاحب کچھ مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”آپ نے نبوت عامہ یا مطلقہ کے منفق یہ لکھا ہے لیست النبوة با مرزائد علی الاخبار الالهی اور اسی کو آپ نے نبوت کی حقیقت ذاتیہ قرار دیا ہے شریعت اور مستقل ہونے کو آپ نے ذوق تو کیا جب کسی چیز کی تقسیم حقیقت ذاتیہ کے لحاظ سے کی جائے تو کیا اس میں زوائد کو بھی مدنظر رکھا جائے گا۔ مثلاً ان نون میں جنس عالم بھی ہوتے ہیں اور بعض مجال بھی لیکن ان کی حقیقت ذاتیہ کے اعتبار سے تو تمام ان نون کی ایک ہی قسم ہوگی۔ اس حیثیت سے وہ مختلف قسموں میں نہیں بٹ سکتے اسکا طرح نبوت کو اس کی حقیقت ذاتیہ کو مدنظر رکھتے ہوئے مختلف قسموں میں تقسیم نہیں کیا جاسکتا۔ فتد بویا امتی دلائلک من الغافلین

الجواب

فاضل مصری صاحب پر واضح ہو کر میرے نبوت ذاتیہ یعنی نبوت مطلقہ کی تقسیم میں اقسام میں کرنے میں کسی عقلیت سے کام نہیں لیا بلکہ خدا کے فضل اور اس کی دلی ہمتی تو فینک کے ماتحت اس میں پورے غور و فکر اور تدبر سے

کام لیا ہے۔ آپ کو نہ معلوم ان کی مثال سے کیوں دھوکا لگا ہے حالانکہ انسان جو حیوان کی ایک نوع ہے اس کی تقسیم بھی اقسام میں اللہ الگ خصو صیتوں کے ساتھ لکھنے سے ہو جاتی ہے۔ مثلاً انسان کی تقسیم عالم۔ ماہل۔ عقل۔ سید۔ بیضمان۔ شامی۔ مصری وغیرہ میں ہوتی ہے۔ بر سب ان کی اقسام بطور اقسام ہیں اور ذاتی لحاظ سے یہ سب ان ہی ہیں اور ایک ہی نوع میں لہذا اگر نبوت کو ان کی طرح ایک نوع قرار دیا جائے تو پھر اس کی تقسیم اللہ الگ خصو صیتوں کے ثبوت ذاتیہ کے ساتھ لاحق ہونے پر بالضرورت کی تین اقسام وجود میں آجائیں گی۔ اہل نبوت تشریحی۔ دوم نبوت غیر تشریحی مستقلہ سوم ظلی نبوت کاملہ۔ اس صورت میں نبوت جو ایک ہی نوع قرار دی گئی ہے اس کی جنس قریب دلائل ہوگی۔ لیکن نبوت مطلقہ کی ایک تقسیم اس طرح بھی ہو سکتی ہے کہ نبوت مطلقہ کو نوع نہیں۔ بلکہ جیسے مولوی محمد علی صاحب مرحوم نے ایک جنس قرار دیا ہے جس میں سب اقسام النبوة فی الاسلام شامل اور اس جنس کے ساتھ وقتاً و مکاناً نبوت لاحق ہونے سے اس کی تین انواع میں تقسیم کی جائے۔ جنس چونکہ اطلاق کے واسطے پر مبنی ہے۔ اس لئے نبوت کی حقیقت ذاتیہ جنس نبوت مطلقہ کہلائے گی۔ اور اس کے ساتھ تشریحی یا غیر تشریحی مستقلہ یا ظلی نبوت ایک نیکو قیود لاحق ہونے سے نبوت مطلقہ کی تین انواع تشریحی نبوت۔ مستقلہ نبوت اور ظلی نبوت بن جائیں گی۔ ان میں ہر ایک قیود نبوت مطلقہ کے بالمقابل تو ایک عرفی حقیقت ہوگی

لیکن ہر نوع کے لئے یہ خبر بجز افضل کے اس نوع کے لئے ار ذاتی ہوگی جیسے حیوان ایک جنس ہے جو اطلاق کے مرتبہ پر ہے اس کی دونوں مثالاً انسان اور فرس دھوڑا، علیاً ترشیحی حیوان کے ساتھ ناطق یا ماہل کی خیر کئے سے وجود میں آئیں گی یہ ناطق اور ماہل حیوان مطلق کے بالمقابل عرفی ہیں کیونکہ حیوان مطلق کے ساتھ کبھی ناطق کی فصل لاحق ہوگی اور کبھی ماہل کی لیکن انسان کی نوع کے اعتبار سے ناطق ہونا بطور فصل انسان کے لئے ار ذاتی ہوگا اور حیوان کے ساتھ ماہل کا لاحق ہونا فرس کی نوع کے اعتبار سے اس لئے ار ذاتی ہوگا تقسیم نبوت کی یہ دونوں صورتیں نبوت کی منطقی تقسیم کی ہیں۔ مصری صاحب جو کسی تقسیم بیکردن اسے اختیار کر گئے ہیں۔ مصری صاحب پر واضح رہے کہ حقیقت جنس نبوت مطلقہ کا وجود خارج میں مفید تشریحی قید کے ساتھ مفید ہو کر ہی پایا جاتا ہے۔ اور یہ بلا قید صورت ذہنی وجود ہی دکھتی ہے نہ کہ خارجی۔ جیسے حیوان کی حقیقت جنس نبوت کا تصور ہو ہے کہ وہ حساس اور متحرک بالادہ ہو۔ اب یہ تصور خارج میں کسی نوع کے ساتھ ہی پایا جائے گا۔ نوع سے الگ نہیں پایا جائے گا۔ اور ذرا الگ فرق منصور ہوگا اور ذہنی وجود رکھے گا ہی حال جنس نبوت کا ہے۔

فتد بویا امتی دلائلک من الغافلین (باقی)

نقد و نظر

”آداب و اخلاق“

فردوس رحمانی کی یہ اپنی ہی کتابوں کے اقتباسات پر مشتمل کتاب انجمن امتعت اردو و ادب نے عمدہ کتاب اچھے کاغذ پر دیدہ زیب کور کے ساتھ شائع کی ہے جو دو سو دو سو تقظیص کے صفحات پر مشتمل ہے۔ نقوش پریس لاہور میں چھپی ہے۔ قیمت دو روپے پچیس پیسے ہے جو تقص موضوع اور گٹ آپ کے لحاظ سے زیادہ نہیں ہے۔ کتاب کے تین حصے ہیں حصہ اول میں مختلف تہجوتے جھوٹے اخلاقی مضامین ہیں۔ مثلاً جہالت۔ علم۔ محنت۔ محنت و جہدہ یہ حصہ بھی تمام کتاب کی طرح دلچسپ زبان میں تحریر کیا ہے جو شاہرہ مغرب و مشرق کے افراد سے مزین ہے۔ دوسرا حصہ میں کرکٹ کی تاریخ اور اس کے کھیل کی زندگی کے کھیل سے مشابہت بیان کر کے زبوا نول کو زندگی کے کھیل میں حصہ لینے کے ڈھنگ پر روشنی ڈالی گئی ہے۔ تیسرا حصہ میں جو نکارشات کے ذریعہ عنوان لکھا گیا ہے ایک طالبہ کے نام محبت نامے تحریر کئے گئے ہیں جن کی مضمون اخلاقی اور روحانی پہلوؤں کو اجاگر کرنا ہے بحیثیت مجموعی زبوا نول میں اخلاقی دلچانات اجمار نے لکھے ہیں ایک ہایت عمدہ اور سبق آموز کتاب ہے اور اردو میں شاید اس قسم کی پہلی کوشش ہونے کی وجہ سے اور بھی قابل تریف ہے۔ ہر طالب علم کو اسے پڑھنا چاہیے جو دلچسپ ہونے کے ساتھ ساتھ ان کے اخلاق سے مدد دے اور انہیں زندگی گزارنے میں عمدہ معائن ثابت ہو سکتے ہیں۔

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

اعلان برائے ناصرت الاحمدیہ

ناصرات الاحمدیہ کے امتحان کے لئے ۱۹ مئی تاریخ کو کئی نئی مکتبہ۔ مگر یہی تاریخ بجز امامہ اللہ کے امتحان کی پیشہ مندرجہ ناصرت کا امتحان ۲۹ مئی کو ہوگا۔ انشاء اللہ امتحان ہر احمدی مکتبہ کے لئے معزوری ہے۔ نجات سے درخواست ہے کہ وہ پھول کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں امتحان کے لئے تیار کریں۔ اور مرکز میں ہر مکتبہ امتحان میں شامل ہونے والی لڑکیوں کی تعداد کی اطلاع دیں تاکہ مطلوبہ تعداد میں پورے پھولے جائیں۔ نصاب مندرجہ ذیل ہے۔

چھوٹا گروپ :- رسالہ دینی معلومات مستند حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب مرحوم بڑا گروپ :- دینی معلومات، انفرادی مجید کے پچھلے پارے کے پتلے۔ حج کا توہم۔ چل حدیث رسالہ دینی معلومات، دفتر خیر انوار اللہ روضہ سے مل سکتا ہے۔ سالانہ اجتماع کے موقع پر ہر گروپ میں اول دوم اور سب سے اولیٰ نمائندہ کو انعامات دئے جائیں گے۔

انگور سے مارچ تک کے کام کی دستاویز کارڈ لینے سے معلوم ہوا ہے کہ چند شہرہوں کے علاوہ باقی مکتبوں سے ناصرت الاحمدیہ کے کام کی کوئی رپورٹ موصول نہیں ہوئی۔ اس طرح جڑہ کی طرف بھی توجہ نہیں دی گئی۔ نجات سے اتنا ہی ہے کہ وہ کام کی طرف باقاعدگی سے توجہ دیں۔ اجلاس سرگودھا میں اور مفصل رپورٹ بھجوا کر دیں۔

(سیکرٹری ناصرت الاحمدیہ روضہ)

محکم ناظر صابیت المال کی صلح حلیہ میں تشریح اوری

محکم میل عبدالحق صاحب دارناظر صابیت المال صدر انجمن احمدیہ روضہ (اپریل بروز اتوار) نے اپنے شیخ مولانا عبدالمعنی صاحب امر جہانپور سے صلح حلیہ میں جمعیت میں پھول تشریف لائے۔ آپ کے ہمراہ محکم مولوی قمر الدین صاحب مولوی فضل بھی تشریف لائے۔

ان کے شیخ زبیر مدرستہ جناب امیر صاحب صلح حلیہ شروع ہوا۔ محکم مولوی قمر الدین صاحب نے ترقی و نمو پر مشتمل تقریر فرمائی۔ آپ کے صلح حلیہ میں عبدالحق صاحب دارناظر صابیت المال نے اپنے صلح حلیہ کا پاپس کے موضوع پر ایک گفتار کیا۔ نواز ظہر کی ادائیگی کے بعد دوسرے اجلاس میں محترم ناظر صاحب صابیت المال نے تمام مکتبوں کا مالی جائزہ لیا اور معزوری بلایا۔ دعا کے بعد سب نے یہ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

انگور روز بروز روز بروز اللہ تعالیٰ نے تمام مکتبوں کا مالی جائزہ لیا اور معزوری بلایا۔ دعا کے بعد سب نے یہ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔ جناب امیر صاحب صلح حلیہ سے اجلاس ہوا اور حضرت قرآن کریم کے صلح حلیہ میں عبدالحق صاحب مولوی فضل نے ترقی و نمو پر مشتمل تقریر فرمائی۔ بعد کے صلح حلیہ میں عبدالحق صاحب دارناظر صابیت المال نے ایک گفتار کیا۔ نواز ظہر کی ادائیگی کے بعد دوسرے اجلاس میں محترم ناظر صاحب صابیت المال نے تمام مکتبوں کا مالی جائزہ لیا اور معزوری بلایا۔ دعا کے بعد سب نے یہ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

جناب ناظر صاحب صابیت المال کا یہ دورہ نہایت کامیاب رہا اور احباب جماعت میں بڑی جلد پیدا ہو رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ صلح حلیہ کی تمام جماعتوں کو مستعدی سے کام کرنے کا توفیق دے اور اپنے عبد کو پورا کرنے کا توفیق دے۔

ان مرد جماعتوں کے انعام۔ صلح حلیہ اور اطفال نے جلد اطفال میں بڑھ کر وہ صلح حلیہ اور اطفال نے ان سب کو جزائے خیر سے۔ آمین۔ (محمد افضل مولانا سید احمد روضہ مکتبہ الفضل حلیہ)

درخواست رائے دعا

۱۔ میرا دم مرزا لطیف بیگ صاحب و مرزا شفیق احمد صاحب موٹو سیکل کے حادثہ کی وجہ سے شدید زخمی ہو گئے۔ ان کے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور رحم سے ان کے زخموں کو جلد از جلد مندمل فرمائے اور ان کو صحت عطا فرمائے آمین۔

(مرزا محمد احمد دفتر امور عامہ روضہ)

۲۔ میرے چچا محکم چوہدری خلیل الرحمن خالص صاحب سیکٹل محمد پور پورہ کا بچہ عارضہ بخار بیمار ہے۔ بچہ کی صحت اور درازی عمر کے لئے احباب سے درخواست دعا

مسبارک احمد حلقہ دارالصلح شرفی روضہ

۳۔ محکم محمد افضل شاہ صاحب بخار و درگورہ و سخت بخار میں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محکم شاہ صاحب کو جلد کمال صحت عطا فرمائے آمین۔ (شیخ عبدالرشید ظفر)

۴۔ نئے ایک مقدمہ درپیش ہے مقدمہ کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ذمت اللہ سید مولانا محمد سیدی صاحب لاہور)

جماعت احمدیہ لاہور کا قابل تقلید نمونہ

(دار محرم ناظر صاحب بیت المال روضہ)

لاکھ پورا سہ ماہی ہزار روپے روپے سے بڑھ چکا ہے۔

فانچ اللہ علی ذلک

اور امید ہے کہ سال ختم ہونے سے پہلے یہ وصولی دو لاکھ روپے سے بھی

بڑھ جائے گی۔ نفاذ بیت المال کے لئے یہ امر اس قدر خوشی اور امتنان کا موجب ہے۔

کہ خاں خاں روضہ ۱۱۔ مہاجر حال کو ذاتی طور پر اس جماعتوں کو ہدیہ تحریک پیش کرنے کے لئے لاہور گیا۔ اور میر حضرت خلیفۃ المسیح

الثانی علیہ اللہ تعالیٰ انصاف العزیز کی خدمت میں حاضر ہو کر اس جماعت کے لئے دعا کی درخواست کی۔ حضور نے خوشنودی کا اظہار فرمایا

اور فرمایا جزا لکم اللہ حسن العجزوا۔

خاکسار اس کا نام کے لئے جماعت احمدیہ لاہور نے تمام احباب کو اور خصوصاً عہدیداروں کو مبارک با عرض کرتا ہے۔ اور انہما کو کہتا ہے کہ

اس میدان میں اپنا قدم اور آگے بڑھائیں۔ جو خاک کے نزدیک اس بارہ میں مزید ترقی کی

بیت تیار کیا جائے جو جو ہے۔ اور چند سالہ کی وصولی کو بھی اعلیٰ معیار پر پہنچانے کی ضرورت

پیدا کی تو نسبتی لحاظ سے اس جماعت کے چند سالہ وصولی کو بھی اعلیٰ معیار پر پہنچانے کی ضرورت

پیدا کی تو نسبتی لحاظ سے اس جماعت کے چند سالہ وصولی کو بھی اعلیٰ معیار پر پہنچانے کی ضرورت

پیدا کی تو نسبتی لحاظ سے اس جماعت کے چند سالہ وصولی کو بھی اعلیٰ معیار پر پہنچانے کی ضرورت

پیدا کی تو نسبتی لحاظ سے اس جماعت کے چند سالہ وصولی کو بھی اعلیٰ معیار پر پہنچانے کی ضرورت

پیدا کی تو نسبتی لحاظ سے اس جماعت کے چند سالہ وصولی کو بھی اعلیٰ معیار پر پہنچانے کی ضرورت

پیدا کی تو نسبتی لحاظ سے اس جماعت کے چند سالہ وصولی کو بھی اعلیٰ معیار پر پہنچانے کی ضرورت

پیدا کی تو نسبتی لحاظ سے اس جماعت کے چند سالہ وصولی کو بھی اعلیٰ معیار پر پہنچانے کی ضرورت

پیدا کی تو نسبتی لحاظ سے اس جماعت کے چند سالہ وصولی کو بھی اعلیٰ معیار پر پہنچانے کی ضرورت

پیدا کی تو نسبتی لحاظ سے اس جماعت کے چند سالہ وصولی کو بھی اعلیٰ معیار پر پہنچانے کی ضرورت

پیدا کی تو نسبتی لحاظ سے اس جماعت کے چند سالہ وصولی کو بھی اعلیٰ معیار پر پہنچانے کی ضرورت

پیدا کی تو نسبتی لحاظ سے اس جماعت کے چند سالہ وصولی کو بھی اعلیٰ معیار پر پہنچانے کی ضرورت

پیدا کی تو نسبتی لحاظ سے اس جماعت کے چند سالہ وصولی کو بھی اعلیٰ معیار پر پہنچانے کی ضرورت

پیدا کی تو نسبتی لحاظ سے اس جماعت کے چند سالہ وصولی کو بھی اعلیٰ معیار پر پہنچانے کی ضرورت

پاکستان اور بیرونی ممالک کی بعض اہم خبروں کا خلاصہ

• **ڈاننگٹن** - دفتر خارجہ امریکہ کے ایجنٹوں نے اس امر کا اظہار کیا ہے کہ امریکہ اس بات کا سخت مخالف ہے کہ مشرق وسطیٰ کے کسی ملک کے پاس ایسی ہتھیاروں کا خرید و بیچ کی اجازت دیا جائے جو امریکی ہتھیاروں سے کم از کم دو گنا زیادہ ہوں۔

• **امور مشرق وسطیٰ** اور جنوبی ایشیا میں سٹیٹس ٹاؤنوں نے کہا کہ مشرق وسطیٰ میں اسلحہ کی دوڑ انتہائی خوفناک ہو گئی۔ انہوں نے کہا امریکہ اس بات پر یقین نہیں رکھتا کہ اسرائیل اور متحدہ عرب جمہوریہ کے بیچ طیارے بنا کر اور میزائل تیار کرنے کے پروگرام سے کوئی خطرہ ختم ہو سکتا ہے۔ انہوں نے بتایا امریکہ اسرائیل کو ہتھیاروں کی بیخ کنی کے لیے تیار ہے۔

• **میزائل** غیر ایٹمی ہیں۔ تاہم امریکہ کو اسلحہ کی دوڑ کے مسائل پر متعلقہ ممالک سے بات چیت کر چکی ہے۔

• **مشرق وسطیٰ** کے لیے امریکہ اسرائیل سے ہر مسئلہ فراموش کر رہا ہے۔ اس مسئلے سے مزاحمتی تشریح لاحق ہے۔ انہوں نے مزید بتایا کہ اسرائیل نے امریکہ سے درخواست نہیں کی کہ وہ متحدہ عرب جمہوریہ میں کام کرنے والوں کے مسائل میں برسرِ پو باؤ ڈالے۔

گروپ کی قیادت خود سعودی عرب کے ایک خیر خواہ سے کر رہے ہیں۔ جو ترک وطن کر کے تاجر بن گئے ہیں۔ اس گروپ کی قیادت سے مدد پر آئندہ اہل عربوں کو حکومت کے معاملات قیادت پر بھرا جائے گا۔

• **جہ** - سعودی عرب کے وزیر خزانہ نے فیصل نے اعلان کیا ہے کہ سعودی عرب متحدہ عرب جمہوریہ میں شامل نہیں ہوگا۔ انہوں نے کہا کہ ہم چاہتے ہیں کہ عرب برسرِ پو باؤ ڈالنے کے لیے

• **نیواک** - امریکی سینٹ کے وہی ممبر رکن کینیڈا کے لیے تجویز پیش کی ہے کہ اسرائیل اور مشرق وسطیٰ کے درمیان کئی گنا ختم کرنے کے لیے متحدہ عرب جمہوریہ میں اسلحہ کی تیاری کے رجحان کو کسی بھی طرح جیا جائے۔ انہوں نے کہا کہ جب تک امریکہ اس مسئلہ کو حل کرنے کی کوشش نہیں کرتا اور اسرائیل کوئی قدم نہیں اٹھاتا مشرق وسطیٰ میں ترقی نہیں ہو سکتی۔

• **امریکہ** - امریکہ کو دباؤ ڈال چاہیے کہ متحدہ عرب جمہوریہ سے جرمن سامانوں کو اس بلانے جائے۔

• **اسکو** - نو آبادیاتی نظام کے خلاف ایک بین الاقوامی سیمینار میں حصہ لینے کے لیے دو گنا ایک دفعہ لیا از ملاحظہ ہوگا۔ جس کی تیاریات جبرائیل لڑاؤ کر رہے ہیں۔

• **ڈاننگٹن** - طیارے کے نائب وزیر خزانہ کو عبدالرزاق نے کہا کہ انہوں نے تیار کیا کہ وہ امریکہ میں امداد کی بھانگے نہیں آئے۔ یہ وہاں کا دورہ امریکہ کا مقصد ہے کہ امریکہ کو عوام کو طیارے کی موجودہ صورت حال سے آگاہ کیا جائے۔

• **لندن** - سعودی عرب میں بھی حکومت کے خلاف مظاہرے شروع ہو گئے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ طیارے کے ایک گروہ کا تاجروں سے رابطہ ہے اور اسے سعودی حکومت کے خلاف بغاوت کی راہ عوار کرنے کی ہدایت مل رہی ہے۔ شام سعود کے دوسرے مخالف

ممالک اپنے نظریات کو زبردستی دوسروں پر ٹھونسنے کی کوشش نہ کریں اور ان ملکوں کو بھی زندہ رہنے کا موقع دینا چاہیے۔ ان سے مختلف نظم حکومت ختم ہے۔

کیا آپ کو طاقت کی ضرورت ہے؟

حب مقوی خاص ہے ہر قسم کی لڑائی کو دور کرتی ہے۔ جب تک لگاتی ہیں۔ صالح خواہ پیدا کر کے اور طاقت کا راز دہی کو بڑھاتی ہیں۔ قیمت کم کر کے خریدنے کے لیے عافیت دو اہل حکمت غلہ منڈی ریلوے

ہر انسان کیلئے ایک ضروری پیغام
کارڈ آنے پر مفت
عبداللہ دین سکندر آباد - دکن



اپنے...
...خاندان
...کی...
...صحبت
...اور...
زندگی کی رعنائیوں کو
جو اب تاب رکھنے کے لئے
سرونی
و ناسپتی استعمال کریں!

انتہائی احتیاط سے ہاتھ سے چھوئے بغیر و ناسپتی
لے اور ڈھی شامل کر کے بنایا جاتا ہے، پھولوں
کی شادابی اور پھولوں کی طاقت عطا کرنے والے

سرونی

و ناسپتی

سفید چمکتا ہوا رنگ اور دانہ اس کے اعلیٰ ہونے کی ضمانت ہے

ہمدرد نسوان مرض امراض کی منیظیر اور مکمل کورس میں اور پے دو احسانہ خدمت سب سے زیادہ

پاکستان کشمیروں کی مرضی کے خلاف بھارت کے کسی بھی تہہ تیغی کا اعلان

وزارتی بات چیت کو مزید طول نہیں دیا جائیگا۔ وزیر خارجہ بھٹو کا اعلان

نیو دہلی، ۲۷ اپریل، پاکستان کے وزیر خارجہ سردار ظفر گل نے کہا کہ بھارت چین سے معمولی مرضی تنازعہ کی آڑ میں مفرق ملکوں سے دھڑا دھڑا رسوا حاصل کر کے حالات خراب کر رہا ہے۔ آپ نے کہا کہ بھارت نے کوئی حق حاصل نہیں کیا ہے کہ وہ کشمیروں کو جنگ کے دروازے پر لاکھڑا کرے۔ اس نے بھارت کو حقیقت پسند رویہ اختیار کرنا چاہیے۔

ایروب ہندو ملاقات کا انحصار آئندہ اگلا

وزیر خارجہ نے اعلان کیا کہ پاکستان کشمیر حل کرنے کے لئے کشمیروں کی مرضی کے خلاف بھارت سے کوئی بات چیت نہیں کرے گا۔ وزیر خارجہ نے کہا کہ پاکستان نے بھارت سے دو ذمہ فاضل سرخ پر بات چیت صورت اس لئے شروع کی تھی کہ وہ عالمی رائے عام کو بتا دینا چاہتا تھا کہ پاکستان اب بھی کشمیر پر اصرار نہیں رکھتا ہے۔ لیکن پاکستان موجودہ حالات میں اب ذمہ فاضل سرخ کی بات چیت کو مزید طول نہیں دے گا۔ آپ نے کہا کہ بعض حلقوں کی جانب سے یہ غلط فہمی جا رہی ہے کہ پاکستان کشمیر کے معاملے میں اپنے عبادی مسائل و مصلحتوں سے متنبہ نہیں ہے۔

خود فیصلہ واریت عظمیٰ چھوڑ دینے

ناگورہ، ۲۷ اپریل، دوسرے وزیر اعظم نے کشمیر تنازعہ کے حوالے سے اپنی تقریر کے دوران واضح الفاظ میں یہ کہا کہ مجھے آخر کار خود فیصلہ عظمیٰ اور کیونٹ پائی کی رہنمائی سے اکتاہٹ ہو کر آپ کیونٹ کا رکنوں کے اجلاس سے خطا بک رہے تھے۔ سردار ظفر گل نے کہا کہ ۶۹ برس کی عمر میں میرے لئے ہمیشہ موجودہ اہم مسائل پر مامور رہنا بہت مشکل ہے۔ میں الاقرامی سیاسی حیرین اور مغرب ممبرین کا خیال ہے کہ مسٹر ترو تھیٹ اپنا ایک عہدہ بہت جلد چھوڑنے کی خواہش رکھتا ہے۔ اس کے سپرد کر دینے اور گارنٹی کے لئے مسٹر ڈول کو زلوت ترو تھیٹ کے جانشین بننے

پاکستان اور بھارت میں ڈاکوؤں کا تبادلہ

نیو دہلی، ۲۷ اپریل، معلوم ہوا ہے کہ بھارتی حکومت پاکستان کی علاقہ جوں کے ساتھ ساتھ بھارتی ڈاکوؤں کی مدد سے پاکستانی ایسٹ ایم کے سے رابطہ کرے گی یا دوسرے پاکستانی ڈاکوؤں سے تعلق رکھنے والے ڈاکوؤں کو بھارتی ایسٹ ایم کے میں داخل کرے گی۔ یہ خبریں ڈاکوؤں کے مابین اور بھارتی ایسٹ ایم کے کے مابین تبادلہ ہو رہی ہیں۔ آئندہ ماہ دس ماہ تک کے پولیس حکام کے ایک اجلاس میں ان ڈاکوؤں کے تبادلہ پر غور کیا جائے۔

درخواست دعا

مگر مسعود احمد خان صاحب اسٹنٹ ایڈیٹر افضل کا پچھلے روز مسلمان احمد گدہ شہدائے ایک ماہ سے بہت بیمار ہے۔ اب سرگودھا میں ایک نئے گھر کا پریشانی ہوا ہے۔ بزرگان مسلمان صاحب جماعت، دعا فرمائی کہ انشاء اللہ آپ نے فضل سے اسے کمال د حاصل شفا عطا فرمائے۔

سڈر نوٹس

سرورین اینڈ ٹرانس کیشن برانچ

زیر دستخطی کوئی کاموں کے لئے ۱۹۵۴ء کے نظر ثانی شدہ فیڈول آف ڈیپوسٹس پریچرٹ میں سرورین اینڈ ٹرانس کیشن برانچ

نمبر شمار	کام کا نام	نمبر برانچ	مبلغ
۱- (۱) جھولاری سے	۱۰۰۰ روپے محض فٹ سینٹر کو رس کا فراہم	۶۶۰	۵۶۳
۲- (۲) جھولاری سے	۱۰۰۰ روپے محض فٹ سینٹر کو رس کا فراہم	۱۳۲۰	۵۱۳

- نوٹ: ۱۔ بار بار جاری اور دلوان کا خرچ ادا نہیں کیا جائے گا۔
- مندرجہ بالا کاموں کے لئے مندرجہ ذیل پاکستان ویسٹ انڈیز کے نظر ثانی شدہ فیڈول آف ڈیپوسٹس پریچرٹ میں ۱۹۵۴ء سے کم یا زیادہ پریچرٹ پر ہر ہندسوں میں تحریر کریں۔
- ڈیپوسٹ کے منظور شدہ قیمت کے ٹیکس اور دیگر تمام ٹیکس کی رقم مندرجہ ذیل سے ملے گی۔ بہر حال غیر منظور شدہ ٹیکس اور دیگر تمام ٹیکس کی رقم مندرجہ ذیل سے ملے گی۔
- سڈر نوٹس کے ذریعے فراہم کردہ رقموں کو صرف ان کے لئے ہی استعمال کیا جائے گا۔
- سڈر نوٹس کے ذریعے فراہم کردہ رقموں کو صرف ان کے لئے ہی استعمال کیا جائے گا۔
- سڈر نوٹس کے ذریعے فراہم کردہ رقموں کو صرف ان کے لئے ہی استعمال کیا جائے گا۔
- سڈر نوٹس کے ذریعے فراہم کردہ رقموں کو صرف ان کے لئے ہی استعمال کیا جائے گا۔

امریکی بیرونی حملے اردن اور سعودی عرب کی حفاظت کرے گا

واشنگٹن، ۲۷ اپریل، امریکی دفتر خارجہ نے اعلان کیا ہے کہ اردن اور سعودی عرب پر حملے کی صورت میں امریکہ ان کی حفاظت کرے گا۔ دفتر خارجہ کے پریس آفیسر نے کہا کہ امریکہ کو اپنے ان دونوں حلیوں کی آزادی اور سلامتی عزیز ہے۔ اور اگر انہیں کوئی خطرہ لاحق ہو گیا تو امریکہ ان کا متناظر کرنے کے لئے تیار رہنا پڑے گا۔ لیکن دائرہ کار امریکہ کی اختیارات ان خبروں پر تقصیر کرنے سے انکار کر دیا کہ امریکہ نے سعودی عرب اور اردن کو تین دنوں کے لئے دہشت گردی سے روک دیا ہے۔

درخواست دعا

مگر مسعود احمد خان صاحب اسٹنٹ ایڈیٹر افضل کا پچھلے روز مسلمان احمد گدہ شہدائے ایک ماہ سے بہت بیمار ہے۔ اب سرگودھا میں ایک نئے گھر کا پریشانی ہوا ہے۔ بزرگان مسلمان صاحب جماعت، دعا فرمائی کہ انشاء اللہ آپ نے فضل سے اسے کمال د حاصل شفا عطا فرمائے۔